

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Малхасян Армине Андраниковны
«ИСТОРИЯ КАК КОНЦЕПТ ХУДОЖЕСТВЕННОГО НARRATIVA
(на примере романов К.П. МАСАЛЬСКОГО «СТРЕЛЬЦЫ», И.И. ЛАЖЕЧ-
НИКОВА «ПОСЛЕДНИЙ НОВИК», Д.С. МЕРЕЖКОВСКОГО «АНТИ-
ХРИСТ (ПЕТР И АЛЕКСЕЙ)»)» (Краснодар)

Классической сферой функционирования нарратива является история. В рамках нарративной истории обычно трактуется смысл события, его концептуальная сущность.

Как позволяет судить автореферат, диссидентант, поставив целью получение нового знания об опорных концептах художественного нарратива в прозе, разработала основу нарратологической концепции исторического романа. При этом соотнесены три показательных произведения разных эпох, которые соотносятся тематически, концептуально, когнитивно. А.А.Малхасян вводит в научный оборот целостное представление истории как многомерного художественного концепта. При этом на должном уровне использованы историко-литературные и общефилологические методы. Доказательством выдвинутых положений определяется оригинальность **научных результатов диссертационного исследования**. Она представлена единством новых элементов литературоведческого знания различного уровня, главным образом, факты, категории и тенденции. Обнаружены ранее не рассматривавшиеся значимые факты, связанные с наследием трех художников слова. **Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и заключений соискателя, сформулированных в диссертации**, определяется оригинальной системой детерминаций.

Отсюда вытекает и **общефилологическая научная новизна** диссертации Малхасян А.А.: в ней впервые на примере романов о Петре Первом осу-

ществлено интегративное исследование индивидуально-авторской интерпретации истории.

При этом автору удалось уместно привлечь и лингвоцентристическую концепцию истории. Итак, судя по автореферату, диссертация Малхасян Армине Андраниковны «История как концепт художественного нарратива (на примере романов К.П. Масальского «Стрельцы», И.И. Лажечникова «Последний Новик», Д.С. Мережковского «Антихрист (Петр и Алексей)»), представляет собой научно-квалификационную работу, которая полностью соответствует системе требований, установленных для кандидатских диссертаций в пунктах 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335).

Диссертант, Малхасян Армине Андраниковна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – «Русская литература».

Доктор филологических наук, профессор
кафедры иностранных языков
Кубанского социально-экономического института

Ирина Григоренко

Ирина Николаевна Григоренко

т. 8-906 4322448 irenegrigorenko@mail.ru
3500018, г. Краснодар, Камвольная, 3

Подпись И.Н.Григоренко заверяю.

*Член АССОЦИАЦИИ
Сотрудничаю с
8.02.2017г. Маймуна*

